

从实际出发进行阶级教育

浙江省余杭县税务局，以阶级斗争为纲，对干部进行了各种形式的阶级教育。

他们从税务工作的实际出发，抓经常性的阶级教育。比如1963年上半年，发现有些干部存在一些不正确的思想认识，局领导分析，这里面有的是阶级斗争在干部队伍中的反映，有的是因为刚参加税务工作，对社会主义的税收认识不清，但最主要的是领导上对干部阶级教育不够所造成的。从那时候起，他们便开始注意抓阶级教育，开干部大会时，经常请县委负责同志作报告，并以毛主席关于阶级和阶级斗争的学说，结合税务工作碰到的问题，着重进行两条道路斗争的教育；进行现阶段税收工具作用的教育；进行社会主义税收“取之于民，用之于民”的教育；进行提高阶级警惕，防止资产阶级糖衣炮弹的教育。通过这些教育，使干部增强了阶级斗争的观点，澄清了模糊认识，坚定了阶级立场。有的干部和助征人员反映：“我们解放以后参加工作的人，是吃蜜糖长大的，对阶级和阶级斗争体会不深，对新、旧社会税收的本质认识模糊，领导上一讲，头脑就清醒了。”

他们还用回忆对比，忆苦思甜的方法进行阶级教育。在县委指导下搞了两次“四忆四比”。一忆解放前后政治经济上的变化，比思想觉悟；二忆入伍、入团、入党时的革命热情，比工作干劲；三忆“三反”、“五反”时的阶级警惕性，比立场观点；四忆大

跃进时的革命干劲，比艰苦作风。在“四忆四比”中，不少职工和贫下中农出身的干部，回忆旧社会当牛马、讨饭挨饿的生活，自觉地检查了自己思想上和工作上的缺点，大大提高了阶级觉悟。塘栖税务所一个专管员，从1961年以来，一直不安心税务工作，计较名利地位，数次给领导写信要求调出税务部门。局、所领导先后同他谈话十多次，均未见效。在“四忆四比”中，当他回忆过去当学徒时，受资本家压迫、虐待的辛酸往事，感到自己忘了本，对不起党，痛哭流涕地检查了自己的错误思想，并且向党表示了努力搞好工作的决心。以后他的精神面貌和工作表现有很大变化，经常深入到公社、大队了解情况，组织税收，还主动学会了给牲畜打针和阉割牲畜等技术，利用工作方便免费为生产队和社员服务，获得了公社的好评，成了县局的先进工作者。

他们在进行阶级教育当中，还注意采取以活人活事，进行活的教育，启发干部的阶级觉悟。临平税务所有个专管员在征收工作上碰了钉子，这个干部不用阶级观点来看待这个问题，回到所里却埋怨自己当初不该做税务工作。领导发现这个情况，感到在专管员中，不从阶级斗争观点去正确认识问题，是很危险的，于是，就将这一事件发生的原因，它的性质和应该怎样正确对待对干部进行教育，使大家认识到这件事，正是阶级斗争在税收战线上的尖锐反映，作为一个革命

的税务工作人员，应当坚守岗位，勇于斗争，决不能受挫气馁，逃避斗争。从而提高

了干部的思想认识，加强了战斗意志。

合川县税务部门改进工作作风 加强征收第一线

四川省合川县税务部门，从改进工作作风和工作方法入手，以大部的时间深入实际、深入群众，加强了征收第一线的工作。目前，全县14个税务所的所长和专管员，下户下乡的时间一般达到每月20天的要求。他们的具体作法是：

一、从解决思想认识问题入手，提高干部的革命自觉性。过去，这个县有部分税务干部对每月下户下乡20天，存在着怕艰苦、怕麻烦的思想，县局虽然根据上级指示作了布置，但一般都没有达到这个要求。由于下去的时间少，对纳税单位的情况了解得不深，工作也没法细致。根据这个情况，县局在去年11月初召开的所长会议上，组织干部学习了毛主席《党委会的工作方法》等文章，还学习了税务工作革命化等方面的文件。在提高思想认识的基础上，县局领导和税务所长分别到干部和助征员中摸活思想，进行个别教育，先后找干部、助征员谈话200多次，帮助解决认识问题，提高了干部的革命自觉性。

二、精简会议、报表，为基层服务。为了给干部下户下乡创造条件，首先，他们精简了会议。采取大会小开，缩短会议时间，能分片开的会就不开全体会，能派人下去传达的就不集中开会等办法，使所长每月参加

会议的时间由十几天减到四、五天，专管员过去一个月要开七、八天的会，现在开两三天会就行了。其次，精简了报表、文件。县局制发的16种报表全部取消。税务所向县局报送的月份、季度综合报告也不报了，要情况就派人下去搜集。需要普遍执行的文件，由县局直接印发到征收组，减少税务所转发的手续。第三，认真为基层服务。所里收税涉及到县里主管部门的问题，由县局联系解决，应征的税款由县局代为征收划入税务所帐上；城关税务所经费也由县局代管代发。

三、领导带头，以身作则。县局把全县划为三个片，各股分片包干，以便领导和干部经常深入到所，参加实际工作，研究解决存在的问题，总结推广经验。去年第四季度以来，县局有60—70%的干部在征收第一线工作，局长在第一线工作的时间，每月平均达到16天。全县14个税务所长坚持管了73户企业，除负责自己所管企业的征收工作外，还经常配合专管员深入其他企业查帐，主动承担困难。如小沔税务所所辖响水公社，队办企业较多，距税务所较远，工作条件比较艰苦，以往专管员一个季度才去一、二次。所长管户以后，所长就主动分管这个公社的农村税收，每月坚持去两次，按期征收。由于加强了管理，这个公社的欠税已全部收清了。